



22

РЕПУБЛИКА СРПСКА

В Л А Д А

**МИНИСТАРСТВО ЗА ЕКОНОМСКЕ ОДНОСЕ И РЕГИОНАЛНУ САРАДЊУ**

Трг Републике Српске бр.1, Бања Лука, тел: 051/339-324, факс: 051/339-647, Е-mail: meoi@meoi.vladars.net

Број: 17.04-012-444/18  
Датум: 05.03.2018. године

BOSNA I HERCEGOVINA  
MINISTARSTVO VANJSKIH POSLOVA

PRIMALJENO: 08-03-2018

МИНИСТАРСТВО ИНОСТРАНИХ ПОСЛОВА БИХ  
Мусала 2  
Сарајево

Устројствени број	Класификациска ознака	Редни број	Број прилога
06/6-1-05-32398			17/18

**ПРЕДМЕТ:** Привлачење директних страних улагања у БиХ и План активности и унапређења економске сарадње БиХ са Израелом за 2018. годину, информације, достављају се

Поштовани,

Влади Републике Српске упутили сте дописе број 06/6-1-05-32398/17/18 од 02.02.2018. године и број 06/6-22-05-5-454-5/18 од 16.02.2018. године, којим сте доставили мишљење по питању привлачења директних страних улагања у БиХ и План активности и унапређења економске сарадње БиХ са Израелом за 2018. годину.

Поменути акти су прослијеђени Министарству за економске односе и регионалну сарадњу. У вези са наведеним актима у наставку Вам достављамо више информација о овој области у Републици Српској, како бисте били боље упознати са чињеницама и како бисмо осигурали бољу координацију.

Министарство за економске односе и регионалну сарадњу је, у складу са Законом о републичкој управи Републике Српске ("Службени гласник Републике Српске", бр. 118/08, 11/09, 74/10, 86/10, 24/12, 121/12, 15/16 и 57/16) задужено за обављање управних и других стручних послова, који се односе на привлачење страних улагања у Републику Српску, стварање повољнијих услова за стране инвестиције и помоћ потенцијалним инвеститорима; промовисање привредних потенцијала Републике Српске у иностранству, успостављање система и нормативно уређивање процјене утицаја прописа, оцјена оправданости увођења нових формалности, вођење и унапређење регистра одобрења у привреди, сарадњу са пословним удружењима; организацијама и институцијама у земљи и иностранству у циљу унапређења пословног окружења, сарадњу са међународним организацијама.

Министарство за економске односе и регионалну сарадњу је носилац израде „Стратегије подстицања страних улагања у Републику Српску 2016-2020“ и пратећег акционог плана, које је усвојила Народна скупштина Републике Српске на 13. редовној сједници, одржаној 23. јуна 2016. године.

Стратегијом подстицања страних улагања у Републику Српску 2016-2020 дефинисани су сљедећи кључни циљеви:

- Побољшање конкурентности и унапређивање пословног окружења
- Јачање институционалних капацитета и развој партнерских односа на републичком и локалном нивоу
- Активности промоције за циљане секторе и циљана тржишта.

У складу са наведеним циљевима, разрађене су и мјере, које се реализују према плану.

Према рангирању fDI Intelligence (Financial Times) Република Српска је изабрана као једна од 10 малих регија будућности за 2018/2019. годину, за стратегију страних улагања.

Несумњиво је да ће оваква позиција Републике Српске значајно утицати на промоцију Републике Српске као атрактивне дестинације за привлачење страних инвеститора. Сматрамо да би и овај податак требало промовисати кроз ДКП мрежу.

Република Српска је ову област прописала и **Законом о страним улагањима**. Нови Закон о страним улагањима усвојен је у трећем наставку 23. редовне сједнице Народне скупштине Републике Српске одржане 22.02.2018. године. Овим законом уређују се права, обавезе и статус страних улагача, облици страних улагања, органи надлежни за одобрење страних улагања, рад Савјета за стране инвеститоре Републике Српске и промоција и привлачење страних улагања у Републику Српску.

Министарство за економске односе и регионалну сарадњу проводи и низ других системских активности у циљу привлачења страних улагања као што су:

**Програм постинвестиционе подршке инвеститорима** (тзв. aftercare) са циљем мотивације постојећих инвеститора у Републици Српској на реинвестирање, као и побољшање веза са локалном привредом.

Програм подразумијева институционалну сарадњу републичког и локалног нивоа кроз формирану Сарадничку мрежу за рад и постинвестициону подршку инвеститорима, коју чине представници Министарства за економске односе и регионалну сарадњу и именовани координатори у јединицама локалне самоуправе. Програм има више компоненти: обуке, заједничке посјете фирмама, евидентирање проблема у пословању, адресирање проблема надлежним институцијама, мониторинг реализованог и промоцију.

Кључна сврха Програма је идентификовање отворених питања за пословање, те проналажење начина за њихово отклањање, како би се унаприједио процес и довело до нових инвестиција.

Основан је и Савјет за стране инвеститоре Републике Српске чије чланове чине представници ресорних министарстава, свих градова Републике Српске, Привредне коморе Српске и страних инвеститора. Улога Савјета је да олакша постојећим инвеститорима пословање у Републици Српској и помогне у отклањању конкретних потешкоћа у пословању, те да помогне и реализацији нових инвестиција те врши промоцију Републике Српске.

Једна од кључних активности односи се и на **прикупљање информација о потенцијалним инвестиционим пројектима по општинама и секторима** који би могли бити презентовани заинтересованим страним инвеститорима путем различитих канала. Сви пројекти доступни су на линковима: <http://www.investsrpska.net/index.aspx?PageID=445&menuID=408> и <http://www.investsrpska.net/index.aspx?PageID=520&menuID=444>.

Министарство интензивно ради на промотивним активностима на привлачењу страних инвеститора у Републици Српској и изван ње. Организовано је више пословних форума и конференција и посјеђено више сајмова са циљем промоције домаће привреде и инвестиционих потенцијала Републике Српске. Министарство спроводи outreach кампање, кампање циљаног привлачења страних инвеститора и директан приступ инвеститорима (мисија циљаног привлачења инвеститора из Њемачке у сектор воћа и поврћа одржана у мају 2017. године, а у току су припреме за кампању у Аустрији).

Министарство је покренуло и води портал [www.investsrpska.net](http://www.investsrpska.net). Сајт представља мјесто гдје се постојећи и потенцијални страни инвеститори могу упознати са инвестиционом понудом Републике Српске, свим прописима, процедурама, начину добијања разних дозвола, трошковима пословања, контактима.

Министарство је успоставило и води Регистар одобрења у привреди који се налази на интернет страници [www.regodobrenja.net](http://www.regodobrenja.net) Овај јединствени пословни регистар у региону, представља базу података о свим формалностима на републичком нивоу (одобрењима, сагласностима, дозволама и сл.) које су потребне у сврху обављања привредних дјелатности. Путем регистра привредници могу упутити конкретна питања око пословања. Примљено је и одговорено на више од 1000 питања пословне заједнице.

Дакле, контакт тачка Владе Републике Српске за координацију активности око подстицања и промоције страних улагања за Републику Српску јесте Министарство за економске односе и регионалну сарадњу, те у том смислу стојимо на располагању.

С поштовањем,

Достављено:

1 x Наслову;  
2 x а/а.

